Mardi 24 mars

Lecture : La riviere a I'envers. Tomek

1) Bastibalagom, Tomek et les quatorze matelots de Vaillante quittent I'Tle Inexistante
pour traverser l'océan. Les parfumeurs vont vendre leurs parfums. Tomek poursuit
son aventure a la recherche de la riviere Qjar et Hannah.

2) Les autres habitants de I"ile vont réparer leurs bateaux avant de s'embarquer pour
le pays des Parfumeurs au retour de Vaillante.

3) Pour trouver la riviere Qjar et en revenir avant le départ de Vaillante, Tomek a un
mois et un jour.

4)

Plantes : des abricots géants contenant un liquide qui ressemblait a du lait, des petits
haricots au gout de réglisse, d'étranges galettes molles aussi gouteuses que du pain d'épice,
des boules noirdtres au bon gout de pomme de terre bouillie.

Animaux : des fourmis qui marchent a l'envers, une sorte de casquette rampante avec un
petit grelot qui lui servait de queue, d'immenses oiseaux sans aile, avec une espéce de large
queue palmée et des petits nez retroussés en guise de bec, des écureuils-branche.

B) Tomek découvre la riviere Qjar.

Enigme :

Un métro, qui part de la station de la Défense, emmeéne des voyageurs au musée du Louvre.
L'arrét du musée est le terminus de la ligne.

A chaque arrét, des voyageurs vont monter et/ou descendre :

- Au départ: 30 dizaines de voyageurs montent —> 30 dizaines = 300

- Station les Sablons : 1/10 des voyageurs descendent —> 300 : 10 = 30 et le double de
36 montent —> 36 x2=72

300-30+72=342

- Station Porte Maillot : la moitié des voyageurs présents dans le métro descend —>
342:2=171
342 -171=171



- Station Charles de Gaulle : 1/3 descend —> 171:3 =57
171-57 =114

- Station des Tuileries : 20 dizaines de personnes —> 20 dizaines = 200
plus 2 individus montent
114 + 200 + 2 = 316

- Station du Louvre : 3 des voyageurs présents vont au musée —> 316 x 3 = 948
948 . 4 = 237

237 voyageurs vont au musée du Louvre.



